



习近平率中央代表团抵达拉萨出席西藏自治区成立60周年庆祝活动

新华社拉萨8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团20日中午乘专机抵达拉萨，出席西藏自治区成立60周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到西藏出席西藏自治区成立60周年庆祝活动，在党和国家历史上是第一次，充分体现了党中央对西藏工

作的高度重视、对西藏各族干部群众的亲切关怀。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

初秋的青藏高原，清风送爽。拉萨贡嘎机场红旗飘扬，气氛热烈。12时许，习近平乘坐的专机在贡

嘎机场降落，等候在停机坪的西藏各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

西藏自治区党委书记王君正、自治区人大常委会主任严金海、自治区人民政府主席嘎玛泽登、自治区政协党组书记刘江等在舷梯下迎接。习近平走下舷梯时，王君正敬献哈达，

(下转第二版)

习近平在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时强调 全面贯彻新时代党的治藏方略 努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏

王沪宁蔡奇参加汇报会

新华社拉萨8月20日电 率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，20日听取西藏自治区党委和政府工作汇报。他强调，西藏要全面贯彻新时代党的治藏方略，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，扎实推动高质量发展，持续深入抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

习近平指出，西藏自治区成立60年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领全区各族人民艰苦奋斗、开拓进取，坚持和完善民族区域自治制度，深入开展反分裂斗争，经济社会发展取得举世瞩目的重大成就，雪域高原发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央，向西藏各

族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候！

习近平强调，治藏稳藏兴藏，首先要保持西藏的政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和睦。要进一步铸牢中华民族共同体意识，推进中华民族共同体建设，加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史宣传教育，广泛宣传西藏自治区60年来的辉煌成就，讲好新时代西藏故事，引导各族干部群众不断增强“五个认同”。要积极推动西藏与内地经济、文化、人员双向交流，推动西藏与内地经济、文化、人员双向交流。要按照系统推进我国宗教中国化、加强宗教事务治理法治化的要求，引导藏传佛教与社会主义社会相适应。要强化党建引领，健全社会治理基础。

习近平指出，西藏发展有自身特点，要

从实际出发推动高质量发展。要因因地制宜发展高原特色优势产业，特别是特色农牧业和清洁能源产业，持续发展资源加工业，积极发展现代服务业，促进文旅产业融合。要有力有序有效推进雅下水电工程、川藏铁路等重大项目建设。要加强生态文明建设，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，守护好“世界屋脊”和“亚洲水塔”。要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，扎实做好就业、教育、医疗卫生、社会保障、养老、托幼等民生工作，进一步提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。要继续做好定日县灾后重建工作。

习近平强调，做好西藏工作，必须坚持党的领导、加强党的建设。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，引导各族干部群众听党话、跟党走。要大力弘扬老西藏精神、“两路”精神，坚持严管厚爱统一、激励约束并重，引导广大党

员、干部和各类人才奋发进取、担当作为，同时落实各项关爱措施，帮助解决后顾之忧。要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。要运用好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果和经验，健全作风建设常态化长效化机制。要认真落实全面从严治党政治责任，坚持正风肃纪反腐相贯通，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，努力营造风清气正的政治生态。

西藏自治区党委书记王君正汇报了自治区党委和政府的工作。全国政协副主席、自治区政协主席帕巴拉·格列朗杰，自治区人大常委会主任严金海，自治区人民政府主席嘎玛泽登参加汇报会。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华和张升民，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员，西藏自治区党政军负责同志等参加汇报会。

西藏自治区成立60周年庆祝大会21日上午在拉萨举行 习近平将出席大会

新华社北京8月20日电 西藏自治区成立60周年庆祝大会将于8月21日上午10时在西藏自治区拉萨市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。

届时，中央广播电视总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

导读 >>

创造美好生活 共圆伟大梦想 ——热烈庆祝西藏自治区成立六十周年

(详见第四版)

征求对市委十二届八次全会有关文件的意见 中共长治市委召开党外人士座谈会

丁小强主持并讲话

本报讯(记者刘晓奕)近日，中共长治市委召开党外人士座谈会，就提交市委十二届八次全会审议的《中共长治市委关于深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，坚定不移推进转型发展，加快建设革命老区中国式现代化先行区的行动方案》稿听取各民主党派市委、工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。市委书记丁小强主持并讲话。市政协主席李敏出席。市委常委、秘书长贺鑫通报情况。市委常委、统战部部长黄国珍，副市长秦亦良参加。

座谈会上，民革市委主委邢张朋、民盟市委主委王卫军、民建市委主委郭海英、民进市委主委史淑枝、农工党市委主委张丽芳、九三学社市委主委邱建英、市工商联主席赵文栋、无党派人士代表赵楠楠先后发言，一致表示完全赞同中共长治市委关于深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神的安排部署，将认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，积极投身奋力谱写中国式现代化长治新篇章的火热实践。大家还就能源转型、招商引资、数字经济发展、经营主体培育壮大、生态环境保护、文旅康养深度融合、城市更新等提出意见和建议。

会议指出，当前，全市上下正在认真学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，坚定不移推进转型发展，加快建设革命老区中国式现代化先行区。希望各民主党派、工商联和无党派人士把牢政治方向，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不断增强牢记嘱托、感恩奋进的政治自觉、思想自觉、行动自觉，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。主动服务大局，充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛等优势，围绕产业升级、能源革命、城

市更新、乡村振兴、文旅融合、民生改善、安全稳定等工作，深入调查研究，主动建言献策，积极牵线搭桥，促进更多优质要素资源在长治集聚，为全市转型发展增添动力活力。加强自身建设，不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力，持续改进作风，切实树立作风优良、务实进取、清正廉洁的良好形象。中共长治市委将一如既往地支持各民主党派、工商联和无党派人士的工作，不断开创我市统一战线和多党合作事业新局面。

市直有关部门负责同志参加。

国务院新闻办举行新闻发布会 介绍阅兵准备工作有关情况



扫一扫 阅读全文

本报讯(记者贾奕)8月18日，市委副书记、市长陈向阳先后深入屯留区、长子县，专题调研“特”“优”农业发展工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，按照省委、省政府安排部署，紧扣“特”“优”战略发展目标，立足资源禀赋独特优势，着力创品牌、育主体、延链条，加快发展乡村特色产业，为农业高质量发展提供强劲动能。市委副书记、政法委书记、常务副市长崔元斌及市政府秘书长桑利刚参加。

屯留助民农业科技有限公司专注辣椒种业全链条发展，自主培育16个甜椒新品种。陈向阳走进蔬菜大棚、育种基地，了解育种育苗、技术研发情况。陈向阳强调，农业现代化，种子是基础。要强化种业创新、技术攻关、推广转化，培育高产优质、节本增效、高抗广适的新品种，贯通研发、生产、推广、销售、应用全链条，让良种良法直抵田间地头，为现代农业发展提供硬支撑。长子县阳光现代农业园区66座现代化大棚采取水肥一体化自动灌溉技术，实现节水70%。陈向阳了解企业智能化种植技术，察看辣椒品种和长势，详细了解企业产销运营情况，鼓励企业打造高辨识度的“特”“优”品牌，打通订单农业高端销售渠道，推动由“种得好”向“卖得好”转变，让科技赋能的“好青椒”走向全国市场。

调研中，陈向阳强调，发展现代化农业是实现农业高质量发展的关键举措。各级各部门要聚焦农业高质量发展目标，扎实推进品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产，协同推进农产品初加工、精深加工和综合利用加工，锻造全产业链竞争优势，以多元优质供给引领农业产业转型。要推动设施农业迭代升级，强化农业科技支撑，引入智能化、自动化先进技术，提升农业生产效率，推动农业生产向绿色、有机、安全、优质方向发展。要全面构建现代农业产业体系，积极培育壮大经营主体，有力有效推动农业增产、农民增收，促进区域经济高质量发展。



8月19日，长治瑞瑞地毯有限公司生产车间内，工人正在生产线上忙碌。该公司凭借丰富的款式和优质的质量，产品远销海外。 本报记者 徐翔 摄

陈向阳专题调研“特”“优”农业发展工作 时强调 加快发展“特”“优”农业 立足资源禀赋优势

壮美太行 久安长治

从清凉资源到经济“热浪”

——看我市“避暑经济”如何引领文旅新热潮

□ 本报记者 常珍珍 徐姗 见习记者 孙娇艳



被誉为“太行第一雄峡”的八泉峡景区，成为广大游客避暑的好去处。

这里，山乡纳凉“有玩头”——

游山水、吃“土”味、住民宿、赏民俗，特色产业后劲十足

在雨后的森林小径中漫步，空气中夹杂着草木清香，掬一捧山泉水，凉意渗透心间。2025年“康养沁

源 清凉一夏”文旅系列活动暨灵空山避暑月活动热力十足，得天独厚的生态资源，吸引大批游客来此避暑休闲。

“沁源县森林面积220万亩，森林覆盖率接近60%，灵空山更是山高林密、谷深溪涌。”沁源县文化旅游

产业发展有限公司副经理郝强说，灵空山景区还将举办传统庙会及“古建探幽”“森林公园探幽”主题活动，让每一位游客都能沉浸式感受灵空山的自然之美与人文底蕴。灵空山森林康养、漳泽湖畔观湖纳凉、八泉峡深谷戏水、岳家寨乡村旅居……近年来，得益于多样的地理气候和培育文旅支柱产业的有力举措，我市避暑游目的地类型持续拓展，热度不断攀升。

“老板，来盘野菜炒鸡蛋、炖土鸡、榆皮面……”每日临近正午，壶关县大峡谷镇大河村田园山居民宿就迎来一天中最繁忙的时刻。民宿老板为游客烹制当地美食，一道道菜品上桌，游客大快朵颐，连连称赞。

游山水、吃“土”味、住民宿、赏民俗，依托区位优势与自然禀赋，我市大力发展乡村旅游产业，让这个夏天好看、好吃、更好玩。过险滩、越激流，转漩涡、冲浪尖……大河村里，游客乘坐皮艇顺溪而下，欢笑声、尖叫声、水流声腾空而起。四面青山环绕，沿途波光潋滟，山水乐趣无限。(下转第三版)